



·挤考



民警和考务人员就“白娅倩丢失准考证”进行沟通。本报记者 张牟幸子 摄

“准考证丢失”闹了热心人

原来是网上流行的恶作剧，市民呼吁请勿“娱乐”高考

本报6月7日讯(记者 张牟幸子 通讯员 王佳) 准考证一旦丢失，影响的将是一名考生的命运。因此，此类意外发生时，各种社会力量会不计代价地伸出援手。一些人或许乐见人们虚惊一场，往往在高考时制造一些谣言。7日开考第一天，一则“准考证丢失”的谣言，就让民警虚惊一场。

7日上午是高考开考第一场，8点时部分考生陆续到达考点，这时现场执勤的民警们正在焦急地寻找着一名叫“白娅倩”的考生。民警告诉记者，刚才有一名女士来到考点，将一张写有“白娅倩 204101311 1中”字样的纸条交给民警，称她同事捡到一张准考证，考生在一中考试。

现场执勤民警立刻联系了纸条上所写的电话“15935078941”，但是电话一直处于关机状态。这种情况一直持续到8点20分左右，因为一直打不通电话，民警怕耽误该学生的高考，就咨询现场考务人员如果有丢失准考证的考生可否先进入考场考试。现场一名考务人员表示，这种情况是不允许的，“因为考生的信息一定要核对准确才可以进行考试，建议你们还是尽快联系到失主。”

此时，现场有市民指出这是一则早就在网上流传的假信息，“这个电话打过去显示是安徽的，根本不是本地人，而且网上早就说这是假的了，快别找人了。”市民张女士说，并用手机联网搜索这条假消息让现场民警查看，这时所有工作人员才松了一口气。

一名民警说，刚才送纸条的人送下就离开了，不然真要好好询问一下，怎么能拿这种事情开玩笑呢，“现在大家都挺紧张，搞这样的恶作剧太不应该了。”除了“白娅倩丢失准考证”的消息，在滨州本地一些QQ群里，还流传着“李亚成丢失准考证”的启事，经记者查证，“李亚成丢失准考证”所留电话“13453112081”归属地为山西太原，且被证明为吸费号码。

记者在考点现场了解到，所有考生的准考证都由带队老师统一保管，进考场前才发放到考生手中，考试结束后考生要将准考证交回带队老师手中。一名带队老师告诉记者，这种形式就是为了防止粗心的考生将准考证丢失或忘带，“以前学生自己拿准考证时，总有几个学生因为忘带准考证而迟到，这样就能避免了。”

因为道路交通管制等原因订桌量直线下降

考点附近饭店生意减半，店主表示理解

本报6月7日讯(记者 张凯) 高考风风火火来了，考点周边的饭店生意却平静异常，本来一天能有十几桌的生意，现在却因为道路交通管制等原因订桌量直线下降。许多店主不但没有埋怨，反而对此表示理解，并表示为考生损失点不算什么。

7日中午，记者在北镇中学附近沿街商贸街调查发现，不少

饭店当日中午几乎没有订桌，一些饭店负责人透露中午没有客人来吃饭。“以前中午都得十几桌，现在就一个定桌的。”“不瞒你说，现在一个也没有。”“没有人。”距离饭点不到半小时，不少饭店一个客人都没有。

“北中的基本都在学校吃，其他学校的都有大巴车来往，学生不会来这吃饭。”一店主介绍，在前几年高考期间他们的生意

是最好的，自北中餐厅启用后高考期间他们基本都没生意。

影响生意的原因，一饭店老板分析，交通管制是主要原因。据了解，从高考开始交警对北中附近的黄河八路施行了考试期间管制，部分客源因此被挡在了外面，“饭店这么多，人家不会因为这非得来这里。”

采访中，部分店主对这段时间的生意状况表示理解，“交

通应该管制，要不得乱了啊，学生们怎么考试呢？”一店主说，即便因此影响了他们的生意，他们对此也理解，“人家苦学了十几年，不容易，谁都有孩子，应该支持孩子们。”另一店主也表态，高考是社会的大事，人都应该有大局观念，为孩子们高考开绿灯，“希望孩子们好好考试，我们损失点不算什么的。”



网友“珊瑚凯誓”：今天是高考第一天，虽然高考于我已经是遥远的事情了，但对于寒窗苦读的莘莘学子来说，却是“一考定终生”！希望所有考生放下包袱，轻装上阵，考出自己的真实水平。今晚起风了，多少凉快了一些，希望有助于考生的发挥，让我们一起为考生加油！

网友“射手座小伟”：

天高考，我在想，如果有一次机会让我重新选择，我肯定不会选择学医，因为学医真的很苦。但是既然已经选择了就要继续走下去，还有42天，就要离开滨州医学院烟台校区，非常不舍得，因为已经习惯了这里的一切。

网友“罗成Torres”：我在滨州学院，我毕业于山东省桓台第一中学。我为一中那些即将参加高考的同学们加油！

网友“二小小白”：每到高考季，自己内心也有一股躁动不安，同时伴有考后“狂欢”又空白的情绪，这是后遗症吗？可是都这么多年了啊！

我来说高考

网友“风雨水生”：滨州市滨城区一中2013高考冲刺誓师动员大会完满结束！虽然比放学时间晚了将近半小时，但受益匪浅，意义重大，预示着我们要在高考取得理想成绩和冲刺2013的决心与希望！高考必胜！梦想必胜！

网友“戒戒戒思想”：为我从小一块长大的青梅高考加油！

网友“DJ高扉”：有一场青春叫高考，或许我们再也没有这样的时光，高考过后我们的青春就结束了么？

不管怎样，让我们将这场关于青春的战役铭记于心！

网友“@Adabada”：考前

老妈硬让我吃了一个包子和一个粽子，叫“包中”！

网友“zj”：《那些年，我们经历的高考》——你念或不念，它就在那里，不来不去。这个人姓“高”，单名一个“考”！据说每一个经历过高考的同学，多年后还会梦回考场，梦见做不完的试卷……那些年，我们经历过高考！

网友“仙剑Lang子”：今天是高考第一天，请少年们记住，在拼爹时代，这不是人生唯一机会，却是最公平的一次机会。多年后你会怀念她，她的名字叫高考。

(记者 王晓霜 整理)